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ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНОГО МИСЛЕННЯ МАЙБУТНЬОГО 
ПЕДАГОГА

Формування професійного мислення майбутнього педагога є важливим 

завданням у підготовці фахівців. Професійне мислення педагога передбачає 

розвиток навичок та уявлень, які допомагають ефективно вчити та виховувати 

підростаюче покоління. Ця властивість відображена у Державному стандарті 

вчителя у загальних компетенціях, як «здатність до генерування нових ідей, 

виявлення та розв’язання проблем, ініціативності та підприємливості» [2].

Зацікавленість проблемою формування професійного мислення 

майбутнього педагога за останні роки суттєво зростає: уточняється сутність 

поняття «професійне мислення», види та типи мислення (М. Марусинець); 

розглядаються особливості професійного педагогічного мислення
235
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(Л. Турищева), велика увага приділяється професійним характеристикам 

педагогічного мислення в працях О. Дубасенюк. Різні аспекти професійного

мислення висвітлені такими вченими, як І. Бурлакова, Л. Деркач, Ю. Корнілов, 

Ю. Кулюткін, О. Кміть, Я. Лукацька, Л. Цибух, О. Шемяков та інші.

Серед важливих умов формування професійного мислення майбутнього 

педагога є наявність педагогічної освіти, здобутої у відповідному освітньому 

закладі за освітньо-професійною програмою підготовки фахівців, мотивація до 

оволодіння педагогічною професією, сприятливе професійно-орієнтоване 

середовище та самоосвіта, яка здійснюється через читання фахової літератури, 

участі у конференціях та семінарах, тренінгах, вивчення нових технологій та 

методів здійснення освітнього процесу, здобуття неформальної освіти як 

інструменту удосконалення професійної кваліфікації та формування

професійного мислення (рис. 1).

Рис. 1. Формування професійного мислення майбутніх педагогів

У процесі оволодіння теоретичними знаннями майбутні педагоги 

засвоюють професійні знання та набувають професійних компетентностей,
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вивчають різні підходи та концепції, дидактичні засади здійснення освітнього 

процесу, психологічні особливості школярів, тощо.

Оволодіння вміннями та навичками відбувається в процесі аудиторних 

занять, на яких студенти займаються проєктуванням сприятливого освітнього 

середовища, виробляють навички планування та проведення уроків, організації 

взаємодії з учнями та їх батьками. Важливу роль у формуванні практичних 

навичок відіграють інтерактивні методи, які активізують пізнавальну діяльність 

майбутніх педагогів та формують професійне мислення. З метою формування 

професійного мислення варто залучати майбутніх педагогів до групової роботи, 

як засобу розвитку м’яких навичок (soft skills), комунікаційних навичок, 

співпраці та обміну ідеями, що є важливим для формування професійного 

мислення.

Підкріплення теоретичних знань майбутніх педагогів відбувається також 

в процесі проходження педагогічної практики у закладах загальної середньої 

освіти та в процесі позааудиторної роботи, яка вимагає вдумливого читання та 

вивчення наукових публікацій, книг та інших джерел, що дає можливість 

проводити дослідження в обраній галузі і, безумовно, впливає на формування 

професійного мислення.

Професійне мислення передбачає глибоке самовизначення, рефлексію і 

самокритичність. Майбутні педагоги можуть вести журнали, де 

реєструватимуть свої думки, враження, аналізи уроків та виховних заходів.

Саморефлексія є необхідною навичкою для майбутніх педагогів, щоб 

досягти успіху в своїй роботі, навчанні та вихованні підростаючого покоління.

Формування професійного мислення майбутніх педагогів є процесом, 

який триває протягом всього їх професійного життя. Майбутній педагог має 

бути вмотивованим, цілеспрямованим, прагнути до самовдосконалення та бути 

відкритим до нових ідей і методів. Тільки так педагог може стати справжнім 

професіоналом і забезпечити якісну освіту для своїх учнів.
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